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KẾ HOẠCH BÀI DẠY
MÔN ĐẠO ĐỨC LỚP 1
BÀI 8: EM VỚI ÔNG BÀ CHA MẸ(TIẾT 2)
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
- HS nhận biết và bày tỏ thái độ đồng tình hoặc không đồng tình trước một số việc làm cụ thể về quan tâm, chăm sóc ông bà cha mẹ qua đó phát triển năng lực tư duy phản biện.
- HS biết xử lí một số tình huống cụ thể, phát triển năng lực giải quyết vấn đề.
- Thể hiện được sự quan tâm, chăm sóc ông bà cha mẹ qua những hành vi phù hợp với lứa tuổi. 
- Lễ phép, vâng lời, hiếu thảo với ông bà cha mẹ.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
- Giáo viên:  + GAĐT
		           + Giỏ đựng hoa quả, viên bi…
- Học sinh:   + Thẻ xanh, đỏ
		           + Cặp sách	
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC 
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. A. Khởi động (2 - 3’)
· - GV cùng thực hiện với HS
· Trong bài hát, bạn nhỏ là người cháu như thế nào?
Vậy bạn đã làm gì để thể hiện tình yêu với bà của mình?
a. Giới thiệu bài: Các em ạ, với những hành động , cử chỉ ấy đã làm cho bà của bạn nhỏ rất vui. Vậy các em còn có những việc làm nào để thể hiện tình cảm của mình với ông bà, cha mẹ.  Cô và các em cùng  tiếp tục tìm hiểu qua nội dung  Bài 8:  Em với ông bà, cha mẹ ( tiết 2)
· - GVviết tên bài.
· 
B.  B. Luyện tập ( 26 - 28’)
· Hoạt động 1: Bày tỏ thái độ (7-9’)
· Mục tiêu: 
· - HS bày tỏ thái độ đồng tình hoặc không đồng tình trước một số việc làm cụ thể. 
· - HS được phát triển năng lực tư duy phản biện.
· Cách tiến hành: 
· -- Mở SGK/41,42
· -- Quan sát và cho biết phần a có mấy bức tranh?
-- Hiển thị 4 bức tranh trên màn hình.
· - Giáo viên nêu yêu cầu:  Em đồng tình với việc làm nào của bạn trong tranh? Vì sao? 
· - Suy nghĩ và dùng bút chì đánh dấu vào bức tranh có việc làm mà em đồng tình trong thời gian 2’.
· -  Làm việc cả lớp: Bày tỏ ý kiến của mình về việc làm của bạn nhỏ trong từng tranh bằng hình thức giơ thẻ (hướng dẫn cách thực hiện)
· Tranh 1:   
· - Yêu cầu HS giơ thẻ
· - Vì sao em chọn thẻ màu Xanh?  
· - Liên hệ: phòng chống dịch covid - 19
Tranh 2: 
- Yêu cầu HS giơ thẻ
- Yêu cầu HS giải thích cách chọn thẻ
 - Các bạn nô đùa ầm ĩ làm mọi người xung quanh khó chịu, mệt mỏi. Vậy nếu em ở đó, em sẽ làm gì?
 => Giữ yên lặng cho ông bà, cha mẹ nghỉ ngơi sau giờ làm việc là hành động thể hiện sự quan tâm đến ông bà, cha mẹ của mình đấy các em ạ.
 -Tranh 3: 
- Yêu cầu HS giơ thẻ
- Yêu cầu HS giải thích lí do chọn thẻ
 - Vậy khi đưa đồ vật cho người lớn ta phải đưa như thế nào?  Vì sao? 
 Tranh 4: 
- Vì sao em chọn thẻ xanh?
- Trước khi đi chơi các em nên làm gì?
 = > Và các em lưu ý khi được sự đồng ý của người lớn thì các em mới được đi và lựa chọn trò chơi an toàn phù hợp với lứa tuổi chúng mình nhé. 
· - Nhắc lại những việc làm của bạn nhỏ mà em đồng tình.
· - Những việc làm ấy đã thể hiện điều gì?  
=>  Đó là việc làm của bạn nhỏ thể hiện sự quan tâm đến ông bà, cha mẹ. Còn các em sẽ làm gì? Chúng mình cùng chuyển sang HĐ 2.
Hoạt động 2 : Xử lí tình huống (10 -12’)
Mục tiêu: 
- HS có kĩ năng vận dụng kiến thức vừa học để xử lí một số tình huống cụ thể, thể hiện sự quan tâm, chăm sóc ông bà, cha mẹ.
- HS được phát triển năng lực giải quyết vấn đề.
Cách tiến hành:
- Quan sát SGK cho biết phần b có mấy tình huống?
- Đưa 3 tình huống lên màn hình
- Quan sát và nêu nội dung mỗi tình huống?
·  - GV nêu yêu cầu: Nếu em là bạn trong mỗi tình huống trên em sẽ làm gì.  
·  - Chia lớp thành 8 nhóm: HS thảo luận để xử lí 3 tình huống trong thời gian 2’
· - 8 nhóm trưởng lên bốc thăm tình huống.


·  - Yêu cầu HS phân vai, xử lí tình huống  đã bốc thăm trong thời gian 2 phút
· - GV chuẩn bị 1 số đạo cụ để HS thực hiện sắm vai. 
· Dự kiến tình huống 2: Nếu HS khó thực hiện vai người mẹ thì GV hướng dẫn HS thay hành động của mẹ ốm nằm trên giường bằng hành động mẹ gục đầu xuống bàn tỏ rõ sự mệt mỏi của người ốm.
·  - Nghiệm thu kết quả:
· Trò chơi : Vòng quay may mắn . 
· + GV hướng dẫn luật chơi.
· + Thực hiên  trò chơi: HS lựa chọn con vật mình yêu thích trên màn hình (mỗi con vật mở ra là một tình huống và tên nhóm sẽ thể hiện tình huống đó).  
· GV giao việc: với nhóm được thể hiện tình huống và các nhóm còn lại theo dõi , nhận xét, chia sẻ…
· - GV điều hành các nhóm thể hiện cách xử lí từng tình huống.
· -Tình huống 1: Chốt những việc các em vừa làm đã thể hiện tình cảm yêu thương của cháu đối với bà .
-Tình huống 2: Trong trường hợp người thân bị ốm mà các em chưa biết cách chăm sóc thì các em có thể gọi điện cho người lớn hoặc nhờ mọi người xung quanh để nhận được sự giúp đỡ kịp thời.
-Tình huống 3: Những  việc làm của các em không những thể hiện sự yêu thương bố mà còn đem lại niềm vui, nguồn động viên  để bố ở nơi xa yên tâm công tác.
= > Qua mỗi lời nói, mỗi cử chỉ và hành động của các em trong từng tình huống đã thể hiện được mình là những người con ngoan,biết  quan tâm, chăm sóc ông bà cha mẹ . 
Hoạt động 3: Tự liên hệ (3 - 5’)
Mục tiêu:
- HS tự đánh giá những việc đã làm của bản thân để thể hiện quan tâm, chăm sóc ông bà , cha mẹ.
- HS được phát triển năng lực  tự điều chỉnh hành vi .
Cách tiến hành:
- Hàng ngày em đã làm gì để thể hiện sự quan tâm, chăm sóc ông bà, cha mẹ? 
- 1’ để HS nhớ lại 
- Trò chơi: Phóng viên nhí.
- 1HS phỏng vấn các bạn về những việc đã làm thể hiện sự quan tâm, chăm sóc ông bà, cha mẹ.
·  GV nhận xét, liên hệ qua những việc làm cụ thể của HS trình bày.
C.  Vận dụng ( 5 – 7’)
Mục tiêu: HS tự nói lời lễ độ, làm bưu thiếp, lễ phép với ông bà, cha mẹ.
Cách tiến hành:
1. Vận dụng trong giờ học
* Tập nói lời lễ độ 
+ Yêu cầu HS làm việc theo cặp, tập nói những lời lễ độ với ông bà, cha mẹ.
+ Từng cặp thực hiện nhiệm vụ. 
= > Khi nói với ông bà, cha mẹ các em cần thể hiện sự kính trọng, lễ phép.
* Làm thiệp, thiếp chúc mừng ông bà cha mẹ.
2. Vận dụng sau giờ học
- GV dặn dò HS thực hiện quan tâm, chăm sóc ông bà, cha mẹ khi ốm mệt, lúc bận việc hoặc vừa đi xa về.
D. Tổng kết bài học : ( 1 - 2’)
-  Hằng ngày, em thấy mình cần phải làm gì với ông bà, cha mẹ?
    Các em ạ, “ EM LUÔN CHÀO HỎI ÂN CẦN
QUAN TÂM, CHĂM SÓC  NGƯỜI THÂN TRONG NHÀ”
đây chính là lời khuyên dành cho các em sau bài học đấy. 
- Nhận xét chung.
- Về nhà các em tiếp tục làm nhiều việc tốt, trở thành những người con ngoan, người cháu hiếu thảo để ông bà thêm vui khỏe , gia đình lúc nào cũng rộn rã tiếng cười.    
	
- Hát bài “Cháu yêu bà”
· - Bạn nhỏ là người cháu rất yêu bà của mình.
- Nắm bàn tay, vâng lời bà …






- HS nhắc lại tên bài











 - HS nhắc lại yêu cầu

· - HS làm việc cá nhân
· 
· - HS làm việc cả lớp




 - HS trả lời
 

- HS giải thích 
- HS trả lời






- HS giải thích 
- HS trả lời



- HS trả lời
- HS trả lời



· - HS nêu
· 










· 
· 

- HS nêu
- HS nhắc lại yêu cầu

- HS thực hiện trong nhóm

- Nhóm trưởng bốc thăm  và nêu tình huống trước lớp

- HS thảo luận, đóng vai, xử lí tình huống
· - HS lên lấy đạo cụ thực hiện












- HS sắm vai
- HS giao lưu, chia sẻ
























- HS nêu những việc làm, cùng nhau chia sẻ










- 5- 8 cặp  


- HS thực hành làm thiếp chúc mửng ở nhà.




- HS nêu 

- HS nhắc lại 








	IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY (nếu có)
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